Bu testte 20 soru vardir.
Sinav slresi 40 dakikadir.
3 yanhs 1 dogruyu gétirecektir.
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Cevaplarinizi optikte kutucuklarin digina tagirmadan ve kursun kalemle isaretleyiniz.

1. adim 2.adim

3. adim
Yukarnda bir ériintiindn ilk ¢ adimi verilmig-
tir.
Bu oriintiiniin 6. adimindaki boyali kare-
nin bir kenar uzunlugu 13,5 cm olduguna
gore 2. adimindaki boyali karenin alani
ka¢ santimetrekaredir?

A) 6° B) 2° €) 3" D) 6®

Bir dogal sayinin hem kendisi asal hem
rakamlari kendi aralarinda asal ise bu sa-
yiya tam asal sayi denir.

Asagidakilerden hangisi tam asal sayi de-
gildir?

A) 51 B) 67 €)73 D) 97

3.

1’den basgka ortak béleni olmayan sayila-
ra aralarinda asal sayilar denir.

Aralarinda asal sihirli kare oyunu, 3 x 3'lik bir
kare igerisine 1'den 9'a kadar (1 ve 9 dahil)
olan her birinin yalnizca bir defa kullanilarak
ve birer kenari ortak olan karelerde bulunan
rakamlar aralarinda asal olacak bi¢gimde ya-
zllarak oynanan bir oyundur.

Ornegin;

5 8 |5 |6

2 — | 3|2 |1

Yukaridaki bilgiler ve kurallara gore asa-
gidaki segeneklerde verilen aralarinda
asal sihirli karelerinden hangisi dogru bir
gekilde tamamlanabilir?

A) 3 B) 2
6 5
l 8
0) D)
SR 6
6 5
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Turgut ve Alp, yukaridaki sekilde verilen ardisik olarak numaralandinimis esit sayidaki dairesel zemin
Uzerinde asadida verilen kurala gore hareket edip bitis noktasina ulasacaktir.

e Turgut 3'lin kati olan dairesel zeminlerden, Alp ise 4'Un kati olan dairesel zeminden ziplayarak bitig
noktasina ulasmaya cgaligiyor.

e Turgut ve Alp, bitis noktasina giderken dakikada sirasiyla 5 ve 6 ziplama yapiyorlar.

¢ Alp, bitis noktasina Turgut'tan 6 dakika 6nce variyor.

Yukaridaki bilgilere gére, Turgut ve Alp’in lizerinde hareket ettikleri yolun en son dairesi hangi
saylyi gosterir?

A) 180 B) 216 ) 240 D) 260

1’den baska ortak pozitif tam sayi boleni olmayan sayilara aralarinda asal sayilar denir.

Asagidaki tabloda A, B, C, D, E ve F dogal sayilarinin kesistikleri karelerde yazan sayilar bu harflerin
carpimidir. Ornegin D ile E'nin garpimi 6 ve A ile F'nin ¢arpimi 28'dir.

Aile F aralarinda asal olduguna gore A + B kagtir?

A) 14 B)17 €) 20 D) 23
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sabitleyici

Yukaridaki sekilde ileri geri hareket edebilen kirmizi ve mavi pistonlar ile bu pistonlar arasinda sabitle-
yici ile tutturulmus bir demir gubuk goésterilmektedir.

lleri geri hareket ederek aralarinda bulunan demir gubuga darbeler vuran pistonlar, gubugun sikigip ki-
salmasina neden oluyor. Cubuk istenilen boyuta geldigi zaman ise pistonlar otomatik olarak kapaniyor.

Asagidaki tablo, pistonlarin demir gubuga kag¢ saniyede bir darbe vurduklarini ve demir gubugu her bir
darbe ile ka¢ milimetre kisalttiklarini gostermektedir.

Tablo: Kag Saniyede Bir Darbe Vuruldugu ve Demir Cubugun Kisalma Miktari

Piston | Kag saniyede bir darbe vuruldugu | Demir gubugun kisalma miktari (mm)

Kirmizi 6sn 15

Mavi 8sn 20

Yeterli uzunluga sahip bir demir gubug@a ilk kez ayni anda vurmaya baslayan kirmizi ve mavi pistonlar,
ikinci kez demir gubuga ayni anda vurdugunda otomatik olarak kapaniyor.

Buna gore, iki piston arasindaki demir gubuk bu igin sonunda kag santimetre kisalmisgtir?

A) 15,5 B) 18 ¢) 21,5 D) 24
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a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak lizere;

n
A - g dir

al‘l‘l

a".am=a"mmve

1 2 3 4 5 6

| (©

32

: O

: ()
7 O,

Yukarida 7 x 6'lik karelik zeminde olusturulan
sistemle ilgili bilgiler asagidaki gibidir.

» T,, ifadesindeki birinci say! satiri, ikinci

sayl sUtunu ifade etmektedir.
e T, =a°seklinde verildiginde;

— Ayni satir boyunca a sayisi degismez
iken, b sayisi ardisik olarak birer birer art-
maktadir.

— Ayni situn boyunca a sayisi ardisgik ola-
rak birer birer artarken, b sayisi birer birer
azalmaktadir.

Yukarida verilen bilgilere gore, T,, bolu-
mine 22 sayisi yazildiginda K, L, M ve N
dairelerine yazilacak sayilarin garpimi
asagidakilerden hangisi olur?

A) 2% 53,72
c) 2t 5. 7°

B) 25 5% 72
D) 25.52. 72

Bir dogal sayinin cgarpanlarindan asal
olanlarina bu dogal sayinin asal ¢arpanla-
ri denir.

72 :a,c
150 :a,c,d
28 :a,b
210 :a,b,c,d

Yukarida bazi sayilarin asal ¢arpanlari a,b,c
ve d harfleri ile gosterilmigtir. Her bir harf,
farkli bir asal sayiya karsilik gelmektedir
Buna gére asal garpanlari a ve ¢ olan en
kuglik ug basamakl sayi kagtir?

A) 102 B) 108 C) 114 D) 119

Asagida U¢ bolimden olusan bir otelin plani
verilmistir.

Binalar

Su kaydirag! Havuz

Otelin bolimleri ile ilgili bilinenler asagida ve-

rilmistir:

¢ Bollmler, kenar uzunluklari tam sayi olan
birer dikdortgendir.

s Binalar, su kaydiragl ve havuz bolimleri-
nin alanlari sirasiyla 360 m?, 48 m? ve 72
m? dir.

e Binalarin bulundugu boélimun kisa ve
uzun kenarlari farki 2 metredir.

Buna gore, otelin ¢evre uzunlugu kag
metredir?

A) 84 B) 88 ¢) 92 D) 96
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Yukandaki garpma tablosunda;

AR ; ; i K.L.M=2m"

met ve Tarik, ¢alistiklan is yerlerinden do-

nerken ayni hat lzerinde ¢alisan kirmizi ve N =27

mavi renkli belediye otoblslerini kullanmak- P=2

tadirlar. olduguna gére, R kagtir?

¢ Belediye otobis hatti 1'den baglayarak
50’ye kadar numaralandiriimis duraklar- A) 22 B)2 C)2? D) 2*
dan olusmaktadir.

e Hat (zerinde c¢alisan kirmizi otobisler
numaras! 3 ve 3'Un kati olan duraklarda,
mavi otobusler numarasi 5 ve 5'in kati
olan duraklarda durmaktadir.

e Ahmet ve Tarik, is yerlerinden donerken
her iki otoblusi de kullanabilmektedir.

e Ahmet ve Tarik, farkl duraklarda inip ev-
lerine gitmektedir.

Ahmet ve Tarik is yerlerinden dénerken 15.
duraktan birlikte otoblise binmisler ve Tarik,
Ahmet'ten 6nce otobusten inmigtir.

Buna gore, Ahmet kaginci durakta oto- 12. Kare seklinde bir kumas, sekilde gosterildi-
biisten iner? gi gibi belirli bir kurala gore es parcalar elde
edilecek sekilde katlaniyor.

A) 35 B) 45 ()48 D) 50

Bu katlama ydntemi, yukarida gdsterilen
adimlar 5 kez tekrar edilerek yapiliyor. Daha
sonra, katlanmig bu kumas acilarak ilk haline
getiriliyor.

Buna gdre, en son katlamada olusan es
kare sayisi agagidakilerden hangisidir?

A) 3° B) 3° ¢) 98 D) 9°




13.

14.
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Mertcan ve Berkcan kardesler, dikdértgen sek-
lindeki tarlalarinin etrafina koselere de dikmek
sartiyla esit araliklarla elma ve erik agaclan di-
keceklerdir. Mertcan, boyutlari 144 mve 176 m
olan tarlasinin etrafinda en az maliyet ile elma
agaclan dikmistir. Berkcan da en az maliyet ile
tarlasinin etrafina erik agaci dikmig fakat yine
de agagclar icin Mertcan'dan daha fazla para
odemistir.

Erik agacinin fidam 15%, elma agacinin
fidani1 6 ¢ olduguna gére asagidakilerden
hangisi Berkcan’in tarlasinin boyutlan
olabilir?

Kisa Kenar (m) ‘ Uzun Kenar (m)
A) 90 120
B) 150 250
) 160 200
D) 300 400

(62+1).(63+1). (68" +1)
isleminin sonucunun birler basamaginda
bulunan rakam kagtir?

A)3 B) 6 €7 D)9

15. Bir ondalik gosterimi basamak degerleri-

nin toplami biciminde yazmaya bu onda-
ik gosterimi ¢déziimleme denir.

Asagida bir sayinin sekillerle ifade edilmis
hali ve bu sayiya karsilik gelen ¢ézimlemesi
verilmisgtir.

=3.102+2.10'+7.10°+5.10'+8.102

Buna gore,
4.10°+6.10'+9.10'+2.103

seklinde ¢coziimlemesi verilen sayinin se-
killerle ifade edilmis hali agsagidakilerden
hangisidir?




16. a =0 ve m, n birer tam sayi olmak lizere;
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n
A = gemdir.
am

a".am=a"""ve

Hacer ve Zeliha, oyun oynayarak matematik
sinavina hazirlanmaktadir. Oyunda sorulara
verdikleri her dogru cevap igin (+2) puan, her
yanlis cevap igin (-1) puan almaktadirlar. Ha-
cer ve Zeliha’nin verdikleri yanitlar agagidaki
gibidir:

<SRl CEVAPLAR
= el
L@ | 2 2
_32 L -
(-5 L] o2
5 5 5
(-4)2.8 28 82

Hacer ve Zeliha’'nin verdikleri yanitlara
gore aldiklar puanlarin toplami hangi se-
cenekte dogru olarak verilmistir?

Hacer 1 Zeliha
A) 2 2
B) 2 -1
C) 1 2
D) -1 -2

17.

18.

a=0,b=0,k mve n tam sayilar olmak
lizere,

an.am=gnmm (an)m = g"mye

(a.b)k=ak. b dir.

Asagidaki tabloda dinya genelinde bir sos-
yal medya platformu lzerinde izlenen g vi-
deo tlrline ait bazi bilgiler verilmistir:

Video tiirii ‘ izlenme Sayisi ‘ izlenme Yiizdesi

Cizgi Film %12,5
Komedi %62,5
Klip 8o %25

Buna gore, ¢izgi film ve komedi tiirii video
izleyen toplam kisi sayisi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) 3.2
& 3.2%

B) 6.2
D) 27

Bazi (¢ basamakl sayilar ylzler basamagi-
nin 1. kuvveti, onlar basamaginin 2. kuvveti
ve birler basamaginin 3. kuvvetinin toplami
seklinde yazilabilir. Bu sayilara Radres sayi-
lari denir.

Ornek: 175 sayisini bu sekilde gésterelim:
175=1"+72+5+=1+49+ 125 =175 olur.

Buna gore, asagidaki lic basamakh sayi-
lardan hangisi bir Radres sayisidir?

A) 275

B) 418 ) 598 D) 729




19. Bes farkli cesit meyve suyu Ureten bir firma
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meyve sularini hazirlarken kullandigr meyve
0zl ve su miktarini dort rakamdan olusan
kodlarla gostermektedir.

Asagida her meyve suyuna ait kod meyve
sularinin altlarina yazilmigtir.

==
ELMA KAYIS ;’. SEFTALI 1
K. = &
k) » {ﬁ

2101 1201 2002 1010 111

Ornegin, visne suyuna ait karisimin kodu
2101'dir.

Karigimorani=2.2°+1.2'+0.22+1 .23

1 1
=2+ —+—
2 8
_21 — Su miktar (cl)

~ 8 — Meyve 6zii miktari (cl)

Payda bulunan deger santilitre cinsinden
karigimdaki su miktarini, paydada bulunan
deger ise santilitre cinsinden meyve 6zl mik-
tarini gostermektedir.

Buna gdre 29 cl'lik visne suyunda 21 cl su,
8 cl meyve 6z bulunmaktadir.

Fabrikada iiretilen portakal suyu, elma
suyu, kayisi suyu ve seftali suyundan han-
gisi hazirlanirken kullanilan meyve ozi
miktarinin karisgimdaki orani en fazladir?

A) Portakal suyu
C) Kayisi suyu

B) Elma suyu
D) Seftali suyu

20. x, y ve z pozitif tam sayilar olmak Gzere bu

sayilar arasinda;

x <y <z iligkisi vardir.

EBOB (x,y)=3

EBOB (y,z)=5

olduguna gore x + y + z toplaminin alabi-
lecegi en kiigiik deder kactir?

A9 B) 24 ¢) 32 D) 38
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